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                                                КОНСПЕКТ по ООД   

 

«ЛЮБЛЮ БЕРЕЗКУ РУССКУЮ 

 

Занятие проводится напрогулке. 

Задача:На основе ярких впечатлений о родной природе, формировать у ребенка 

определенные черты характера, которые помогут ему стать патриотом и 

гражданином своей страны 

Цель: Развитие любви к природе родного края. Помочь открыть некоторые 

особенности березы, ее роли в жизни человека. Формирование духовно-

нравственных отношений 

Оборудование: лупа 

Ход занятия 
– Ребята, давайтеещеразосмотрим нашучасток.  

– Что  вы  видитеслева?(Деревья:  березу,клен,уберезы– белый;  стволуклена–

коричневый;веткиуберезкиит.д.). 

– Что вы видитесправа?(Песочницу,кусты,травянистыерастения). 

–Какойкрасивыйучастокнашегосада.Какиезамечательные деревья растут здесь! 

Угадайка. 

– Ребята! Вы любите отгадыватьзагадки?Отгадайте мои загадки: 

              Сидит– зеленеет 

Падает– пожелтеет,  

Лежит– чернеет…(лист) 

        Веснойвеселит 

  Летом холодит  

  Осенью питает 

  Зимойсогревает…(дерево)  Незаботясь о погоде, 

В сарафане белом ходит, 

А в одиниз теплыхдней 

   Май сережкидарит ей…      

(береза) – 

– Назовите деревья, какие растут на нашемучастке.(Рябина,береза,клен). – -

Изкакихчастейсостоитдерево?(Удерева–

одинтолстыйствол,многосучьевиветок.Наветкахилилистьяиликолючиеиглы–хвои). 

–Давайтепосмотримнадеревья,растущиенанашемучастке:втениинасолнце 

яркостьокраскиразная.Солнцекакбудто«зажигает»листвудеревьев,краскистановятся 

ярче,наряднее.Авотжелтыекленыиберезыдажевтени«светятся,излучаютсвет».Наш 

участокдетскогосадаоченькрасивосенью.Художница-осеньпокрасилалистьядеревьеви 

кустов в желтый, красный, оранжевый, пурпурный цвета. 

Осень 

Осень на опушке краскиразводила, 

По листве тихонько кистью проводила: 

Пожелтел Орешник,  

 

 



изарделись клены, Впурпуреосеннем 

только дуб зеленый. Утешает 

осень:«Не жалейте лето! Посмотрите – 

роща золотом одета» 

(З.Федоровская) 

 

– А, сейчас, ребята!Начинает работунаш клуб«Следопыт». 

Поисковыезаданиядлячленовклуба«Следопыт». 

1. Найдите деревья,укоторыхлистья ижелтогои красного цветов. 2. Найдите самое 

желтоедерево. 

3. Почемутак говорят:«Осеньберезе листья позолотила»? 4. Выберете самую 

нарядную березу. 

5. Выстроите ряд изберезовыхлистьев: отсветлого до темного. 

6. Найдилист,которыйупалсегодня,вчера,давно.Чтопроизошлослистьями, 

которыеупалидавно? 

7.Чемберезаотличаетсяотдругихдеревьев?(Свисающиеветкидереваибелыйстволс

чернымипятнами). 

–Береза–лиственноедерево.Выузнаетеегопосвисающимветвямибелому стволу 

счернымипятнами.Черно-

белаякоралегкоотслаивается.Издревесиныберезыделают мебель. 

Хоровод «Во поле береза стояла» 
Постановка проблемы. 

–Апочемууберезы–белыйствол?Иможнолииспачкатьруки,еслибудешь 

обниматьберезку? 

Гипотезыдетей: 

1.Для красоты; его побелилимелом;так создала природа. 

2.Руки испачкатьможно; руки испачкать нельзя. 

–Береста–наружнаячастькорыберезы.Подойдитеипотрогайтествол,чтосталос 

руками?(Онииспачкались).Онабелогоцветаипачкаетрукипотому,чтовеесостав 

входитбетулин.Давайтерассмотримстволберезычерезлупу.Чтовывидите?(Берест

асвободноотделяетсяотдревесины).«Бересталиняет».Приэтомдеревьянепортятс

я,а продолжают расти. 

– Что еще выувидели?(Черточки). 

–Эточерточки–чечевички.Деревочерезнихдышит.Давным-давноизбересты 

плелилукошкиитуескидлягрибовиягод,делалимногоразныхподелокиукрашений. 

Излыка(внутренняя,лубянаячастькорыберезы) плелилапти-берестянки. А 

березовымивеничкамипарилисьвбанях.Когданебылобумаги,людидаженабересте 

писали письма.Авы знаете,чтоеебелоснежныестволыдажевтемнотесветятся? 

– 

 

 Березки принарядились в белыесарафаны, на которыхчетко выделяются 

черточки и полоски, через которыеберезка дышит: в жаруониоткрываютсяи 

пропускают воздух к корням дерева. Звери и птицы судовольствием 

пьютберезовый сок. Осеньюлисточки на березе начинаютжелтеть, сначала 

наверху, гдехолоднее, апотом внизу.Ветер налетает, гнет дерево и срывает 

листья. Они падают на темную, сырую почву. Но русская береза хороша в любое 



время года. Любят березу на Руси и песни о ней поют и. Она издавна стала 

русским национальным деревом, душой России. 

«Русьмоя,люблютвоиберезы, 

          Спервыхлетяснимижилирос»(Н. Рубцов). 

Рефлексия:Ребята!Чтоузналиновогонапрогулке?Чтопонравилось?Вочто 

играли?Нашлили ответ на вопрос:«Почемуберезы белые?»(Ответыдетей). 

 

Рисованиевгруппе. 

Тема:«Люблюберезкурусскую». 

Цель:учитьдетейсоздавать образберезы 

восеннемубранстве;совершенствоватьтехникурисованиягуашьюпо 

цветномуфону.Развивать аккуратность, творчество. 

Оборудование: бумага, простые и цветные карандаши, краски, кисти. 

– Ребята, давайте мы нарисуемто, что видели напрогулке. 

Вспоминаетвместесдетьми,какойформыицветастволуберез 

(белый,тонкийсчернымикрапинками),уостальныхдеревьевстволымогутбытьтемно-

коричневые,серые,светло-

коричневые,могучиеикрепкиеилитонкиеизящные,прямые 

илиизогнутые.Веткиустволаболеетолстыеитемные,наконцахтонкиеикороткие. 

Веткивсехдеревьевобращенывверх,толькоуелокверхниеветкирастутвверх,анижние 

лапы опускаются вниз,онидлиннее верхнихветок. 

Детимогутсделатьнабросокпростымкарандашом,амогутсразурисовать красками. 

 

Выставка наших рисунков «Люблю березку русскую». 
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